
FBT elettronica SpA 
 Via Paolo Soprani 1 - Zona Ind.le Squartabue - 62019 RECANATI - ITALY

Tel. 071 750591 - Fax. 071 7505920 - email: info@fbt.it - www.fbt.itCODE 36566 # 31/03/2022 - rev 02





AVVERTENZE

DESCRIZIONE

CARATTERISTICHE TECNICHE

TROMBA RUOTABILE (mod. SHADOW 112HC)

INSTALLAZIONE

DIMENSIONI

COLLEGAMENTI

1

2

3-4

5

6-7

8

9-10

WARNING

DESCRIPTION

TECHNICAL FEATURES

ROTATABLE HORN (mod. SHADOW 112HC)

INSTALLATION

DIMENSIONS

CONNECTIONS

11

12

13-14

15

16-17

18

19-20

ATTENTION

DESCRIPTION

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

PAVILLON TOURNABLE (mod. SHADOW 112HC)

INSTALLATION

DIMENSIONS

CONNEXIONS

21

22

23-24

25

26-27

28

29-30

VORSICHT

BESCHREIBUNG

TECHNISCHE DATEN

DREHBARER TROMPETENLAUTSPRECHER (mod. SHADOW 112HC)

INSTALLATION

ABMESSUNGEN

ANSCHLÜSSE

31

32

33-34

35

36-37

38

39-40

EN





I diffusori della serie SHADOW sono progettati per l'uso interno ed esterno, grazie ad un involucro in polietilene resistente ai 
raggi UV e  con grado di protezione IP55 contro le polveri ed i getti d'acqua.

Le curve e gli spigoli arrotondati del diffusore SHADOW riducono le riflessioni acustiche e le onde stazionarie all'interno del 
box migliorando le prestazioni delle basse frequenze; inoltre contribuiscono a non favorire la stagnazione dell'acqua sopra 
l'involucro e la diffrazione del vento.

Per questo motivo anche la griglia metallica di protezione è stata studiata per soddisfare questa esigenza; la struttura della 
griglia è formata da tre strati che consistono in una parte metallica perforata esterna in acciaio inossidabile trattata con una 
speciale protezione, uno strato centrale di foam reticolato e uno strato formato da una speciale maglia in poliestere idro 
repellente.

La prima considerazione nel progettare la serie SHADOW è stata quella di ottenere una estrema resistenza all'acqua. 
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Il modello SHADOW 112HC è equipaggiato con tromba ruotabile a dispersione asimmetrica per permettere all'altoparlante di 
essere installato con orientamento verticale od orizzontale.

Per ruotare la tromba seguire le istruzioni riportate di seguito:
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INSTALLAZIONE

La staffa ad "U" è provvista di due punti di ancoraggio secondari di sicurezza (D).
ATTENZIONE:

È possibile, inoltre, utilizzare un cavo di sicurezza (non fornito) ogni volta che si installa un diffusore SHADOW. Il 
cavo di sicurezza deve essere fissato tramite un golfare M8 nell'inserto situato nella parte posteriore del diffusore 
(fig 3).

SERIE 108 SERIE 112 / 114
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fig 3

I l  s o l l e v a m e n t o  e 
l ' ancoragg io  e f fe t tua to 
tramite golfari deve essere 
realizzato consentendo agli 
eventuali tiranti (funi, catene, 
ed accessori) collegati ad 
essi  la p iena l ibertà di 
m o v i m e n t o  e d  a u t o -
posizionamento.
Un utilizzo errato o improprio 
può causare gravi danni a 
persone e alle attrezzature 
circostanti.
Non superare mai il carico di 
lavoro massimo sostenibile 
dal golfare.

ATTENZIONE:
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DIMENSIONI
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COLLEGAMENTI

SISTEMI A TENSIONE COSTANTE

SISTEMI A IMPEDENZA COSTANTE
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Black - Com
Blue - 100V / 100W
Brown - 100V / 50W
70V = half pwr.
Red - 8 Ohm

Recommended amplifier: 450W
System long term pwr: 225W
Dispersion: 90° conical
Transformer: 100V / 100W
Nominal impedance: 8 Ohm

MADE IN ITALY

COLLEGAMENTI

LAYOUT
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WARNING
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DESCRIPTION

Curves and rounded edges of the SHADOW speaker reduce acoustic reflections and standing waves inside the box, 
improving low-frequency performance; they also keep water from settling on the covering and wind diffraction.

SHADOW speakers have been designed for indoor and outdoor use, thanks to a polyethylene covering resistant to UV rays 
and with an IP55 protective degree against dust and water.

The SHADOW series was designed primarily to provide extreme water resistance. 
Therefore the metal protective grid was also designed to meet this requirement. The grid consists of three layers with an 
external stainless steel perforated metallic part treated with a special protection, a central layer with cross-linked foam and a 
layer formed of a special waterproof polyester mesh.



13

TECHNICAL FEATURES



14

TECHNICAL FEATURES



The SHADOW 112HC model features an asymmetrical dispersion rotatable horn so that the loudspeaker can be installed in 
both vertical and horizontal position.

To rotate the horn follow the instructions below:
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ROTATABLE HORN
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INSTALLATION
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DANGER:
The "U" bracket is provided with two secondary safety anchoring points (D).
You can also use a safety cable (not supplied) whenever you install a SHADOW speaker. The safety cable must be 
fixed by means of an M8 eyebolt in the insert located at the rear of the loudspeaker (fig 3).

SERIE 108 SERIE 112 / 114
fig 3

DANGER:
Lifting and anchoring carried 
out using eyebolts must be 
carried out allowing any tie 
rods (ropes, chains, and 
accessories) connected to 
t h e m  f u l l  f r e e d o m  o f 
m o v e m e n t  a n d  s e l f -
positioning.
Incorrect or improper use can 
cause serious damage to 
p e o p l e  a n d  n e a r b y 
equipment.
Never exceed the maximum 
workload that the eyebolt can 
sustain.



18

DIMENSIONS

10,59" 12,44"11,22"
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12,49"

16,49" 18,85"
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6
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16,92"

18,26"



CONNECTIONS
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CONSTANT VOLTAGE SPEAKER SYSTEMS

CONSTANT IMPEDANCE SPEAKER SYSTEMS

Total impedance 8 Ohm Total impedance 4 Ohm

AMPLIFIER AMPLIFIER

AMPLIFIER
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Black - Com
Blue - 100V / 100W
Brown - 100V / 50W
70V = half pwr.
Red - 8 Ohm

Recommended amplifier: 450W
System long term pwr: 225W
Dispersion: 90° conical
Transformer: 100V / 100W
Nominal impedance: 8 Ohm

MADE IN ITALY

CONNECTIONS

LAYOUT
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ATTENTION
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DESCRIPTION

Les diffuseurs de la série SHADOW sont conçus pour l'utilisation intérieure et extérieure, grâce à une enveloppe en 
polyéthylène résistante aux rayons UV et avec un degré de protection IP55 contre les poussières et les jets d'eau.

Les courbes et les angles arrondis du diffuseur SHADOW réduisent les réflexions acoustiques et les ondes stationnaires à 
l'intérieur du box en améliorant les prestations des basses fréquences et contribuent également à éviter la stagnation de l'eau 
sur l'enveloppe et la diffraction du vent.

Pour cette raison, même la grille métallique de protection a été étudiée pour satisfaire cette exigence, la structure de celle-ci 
est formée de trois couches qui comportent une partie métallique perforée extérieure en acier inoxydable traitée avec une 
protection spéciale, une couche centrale de mousse réticulée et une couche formée par une maille spéciale en polyester 
hydrofuge.

La première considération lors de la conception de la série SHADOW a été d'obtenir une résistance parfaite à l'eau. 



23

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
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CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES



Le modèle SHADOW 112HC est équipé d'un haut-parleur à papillon pivotant à dispersion asymétrique pour permettre au 
haut-parleur d'être installé suivant une orientation verticale ou horizontale.

Pour faire pivoter le haut-parleur à papillon, suivre les instructions ci-après:
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PAVILLON TOURNABLE

1 2

3
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INSTALLATION

ACCESSOIRES FOURNIS



INSTALLATION
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Le support en "U" est pourvu de deux points d'ancrage secondaires de sécurité (D).
Vous pouvez également utiliser un câble de sécurité (non fourni) chaque fois que vous installez une enceinte 
SHADOW. Le câble de sécurité doit être fixé au moyen d'un boulon à œil M8 dans l'insert situé à l'arrière du diffuseur 
(fig 3).

ATTENTION:

SERIE 108 SERIE 112 / 114
fig 3

ATTENTION:

Ne dépassez jamais la charge 
de travail maximale que le 
boulon à œil peut supporter.

L e  l e v a g e  e t  l ' a n c r a g e 
effectués à l'aide d'anneaux 
doivent  êt re réal isés en 
laissant aux éventuels tirants 
( c o r d e s ,  c h a î n e s  e t 
accessoires) qui leur sont 
r e l i é s  u n e  l i b e r t é  d e 
m o u v e m e n t  e t  d ' a u t o -
positionnement. Une utilisation 
incorrecte ou inappropriée 
p e u t  c a u s e r  d e  g r a v e s 
dommages aux personnes et 
a u x  é q u i p e m e n t s 
environnants.
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DIMENSIONS

269 mm 316 mm285 mm
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CONNEXIONS

SYSTÈMES À TENSION CONSTANTE

SYSTÈMES À IMPÉDANCE CONSTANTE

AMPLIFICATEUR

AMPLIFICATEUR AMPLIFICATEUR

Impédance totale 8 Ohm Impédance totale 4 Ohm
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Black - Com
Blue - 100V / 100W
Brown - 100V / 50W
70V = half pwr.
Red - 8 Ohm

Recommended amplifier: 450W
System long term pwr: 225W
Dispersion: 90° conical
Transformer: 100V / 100W
Nominal impedance: 8 Ohm

MADE IN ITALY

CONNEXIONS

LAYOUT
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VORSICHT
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BESCHREIBUNG

Die Lautsprecher der Reihe SHADOW wurden für den Innen- und Außeneinsatz entworfen, was durch eine UV-beständige 
Polyethylenhülle mit Schutzgrad von IP55 gegen Staub und Wasserspritzer erzielt wird.
Die Kurven und die abgerundeten Kanten des Lautsprechers SHADOW verringern die Schallreflexionen und stehende 
Wellen im Innern der Box, wodurch die Niederfrequenzleistungen verbessert werden; fernertragen sie dazu bei, Aufstauen 
von Wasser auf der Hülle und Windablenkungen zu verhindern.

Die erste Überlegung bei der Planung der Baureihe SHADOW bestand darin, sie äußerst wasserfest zu machen. 
Darum wurde auch das metallische Schutzgitter so entwickelt, dass dieser Anforderung entsprochen wurde; die Gitterstruktur 
besteht aus drei Schichten: einem gelochten metallischen Außenteil aus Edelstahl, das mit einem Spezialschutz beschichtet 
ist, einer Zentralschicht aus vernetztem Schaum und einer Schicht aus einer speziellen Masche aus wasserabweisendem 
Polyester.
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TECHNISCHE DATEN
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TECHNISCHE DATEN



Das Modell SHADOW 112HC besteht aus einem drehbaren Trompetenlautsprecher mit asymmetrischer Streuung und kann 
vertikal oder horizontal ausgerichtet sein.

Um den Trompetenlautsprecher zu drehen, die nachfolgenden Anleitungen befolgen:
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DREHBARER TROMPETENLAUTSPRECHER

1 2

3
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INSTALLATION
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INSTALLATION

15°

10°

10°

fig 1

fig 2
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B
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B
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A
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ACHTUNG:
Der „U“-Bügel ist mit zwei sekundären Sicherheitsverankerungspunkten (D) ausgestattet.
Sie können auch ein Sicherheitskabel (nicht mitgeliefert) verwenden, wenn Sie einen SHADOW-Lautsprecher 
installieren. Das Sicherheitskabel muss mit einer Ringschraube M8 im Einsatz auf der Rückseite des Diffusors 
befestigt werden (Abb. 3).

SERIE 108 SERIE 112 / 114
fig 3

Falsche oder unsachgemäße 
V e r w e n d u n g  k a n n  z u 
s c h w e r e n  S c h ä d e n  a n 
Personen und umliegenden 
Geräten führen.

ACHTUNG:
Das Heben und Verankern mit 
Ösenschrauben muss so 
ausgeführt werden, dass alle 
d a m i t  v e r b u n d e n e n 
Zugstangen (Seile, Ketten und 
Zubehör) sich frei bewegen 
und se lbst  pos i t ion ieren 
können.

Überschreiten Sie niemals die 
maximale Belastung, der die 
Ringschraube standhalten 
kann.
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ABMESSUNGEN



ANSCHLÜSSE
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SYSTEME KONSTANTER SPANNUNG

SYSTEME KONSTANTER IMPEDANZ

VERSTÄRKER

VERSTÄRKER VERSTÄRKER

Gesamtimpedanz 8 Ohm Gesamtimpedanz 4 Ohm
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Black - Com
Blue - 100V / 100W
Brown - 100V / 50W
70V = half pwr.
Red - 8 Ohm

Recommended amplifier: 450W
System long term pwr: 225W
Dispersion: 90° conical
Transformer: 100V / 100W
Nominal impedance: 8 Ohm

MADE IN ITALY

LAYOUT

ANSCHLÜSSE
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